



Ветераны АСУ - созидатели Алапаевска

Юбилей алапаевских строителей

Шестьдесят лет назад, в феврале 1955 года в послевоенный деревянный одноэтажный Алапаевск высадилась группа строителей, организаторов и специалистов, вооруженных приказом управляющего трестом "БАЗстрой" Г.Гиренко "О создании Алапаевского строительного управления". С этого факта началась история АСУ - история преображения и развития нашего города.

Добрая сила алапаевских строителей, их умелые руки возводили в городе новые многоэтажные благоустроенные дома, школы, детские сады, учебные заведения и больницы, дома культуры. Реконструировали и модернизировали существующие производства, строили новые предприятия.

Создатель современного облика нашего Алапаевска, Алапаевское строй управление исчезло на переломе истории нашей страны из реестра действующих предприятий, как и другие индустриальные производства. Но остался современный благоустроенный город, как лучший и долговечный памятник золотым рукам алапаевских строителей. Остались люди, которые могут гордо сказать: "Я - строитель!"

В середине февраля в читальном зале муниципальной библиотеки по ул. Кирова оживленно. Радостные возгласы, разговоры. Съемочная группа алапаевского телевидения берет интервью у В.С. Тимофеева - директора АСУ и А.А. Удинцева - ветерана-строителя, старшего диспетчера, председателя первичной ветеранской организации Л.П. Андреевой. На стене - большой плакат: "Алапаевско му строительному управлению -

60 лет! С юбилеем, строители!". Под этим плакатом собирались, сгруппировались - и фото на память. Затем, с добрыми и богатыми воспоминаниями, ветераны разместились за большим столом.

Вступительное слово - А.А. Удинцеву. Энтузиаст и патриот своего строй управления, Александр Александрович вложил душу и массу энергии в организацию этой встречи. Он понимает, что с гибелью предприятия с каждым годом редеют ряды коллектива ветеранов-строителей - носителей памяти о трудовой славе созидателей города. С упорством и настойчивостью подвижника, он обследовал, изучил личные архивы строителей, сотрудничал с музеем АМЗ (Н.С. Игнатовым), с краеведческим клубом "Невья" и его председателем Ю.П. Жирковым. Он собрал много сотен документов и свел их в единую книгу - как память городу о славных свершениях алапаевских строителей. Большую и важную помощь в создании этой замечательной книги под названием "Наша история. АСУ - 60 лет" оказал коллектив "Алапаевской газеты" и ее редактор Н.С. Переображенко.

А.А. Удинцев предъявил сигнальный экземпляр книги соб-

равшимся ветеранам. С печалью отметив, что из многочисленного коллектива тружеников АСУ остались в живых едва три десятка человек, он предложил почтить память ушедших товарищей минутой молчания.

От лица городского совета ветеранов собравшихся поздравил с юбилеем заместитель председателя городского совета И.П. Жаворонков. Были вручены Благодарственные письма главы МО г. Алапаевск С.В. Шаньгина и председателя думы Г.И. Канахиной с юбилейными поздравлениями и благодарностью за профессиональный и общественный труд Н.Н. Вараксину, Л.П. Андреевой, А.Ф. Дигиной, В.Г. Шнейдеру, Ю.П. Колядину.

А далее - слово всем желающим. Вспоминали, как девчонками-выпускницами профучилища приезжали в Алапаевск, набирали опыт, становились асами, мастерами. Как нашли свою любовь и судьбу. Какие колонны были на демонстрации, и какие концерты в клубе "Строитель". Пели песни. А ветеран-строитель Л.А. Зензина читала свои стихи.

Все собравшиеся ветераны-строители патриоты и граждане новой, возрожденной России. Но нотка ностальгии просматривалась в их словах и помоложевших от воспоминаний лицах по могучей державе, где труд строителей был востребован иуважаем, где человек труда был важнейшим государственным деятелем...

С юбилеем! Долгой жизни вам, ветераны-строители.